



ΘΕΜΑ: Σύναψη νέων συμφωνιών στη Δράση ERASMUS του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2029

ΠΡΟΣ
Όλο το Διδακτικό Προσωπικό του Α.Π.Θ.
Θεσσαλονίκη

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο πλαίσιο της Δράσης ERASMUS, του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ σας ενημερώνουμε ότι οι υπάρχουσες συμφωνίες των μελών ανέρχονται σε **1.600** με **600** περίπου ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ευρώπης γεγονός που δείχνει τον διεθνή χαρακτήρα του ΑΠΘ. Η διεθνοποίηση του ΑΠΘ αποτελεί προτεραιότητα και γι' αυτό η προσπάθεια θα πρέπει να εντατικοποιηθεί διερευνώντας τη σύναψη συμφωνιών με πανεπιστημιακά ιδρύματα **υψηλού κύρους**, λαμβάνοντας υπόψη τη διεθνή τους αξιολόγηση από χώρες που αποτελούν εταίρους του προγράμματος. Ο τελικός σκοπός είναι η αναβάθμιση της ποιότητας του παραγόμενου αποτελέσματος των συνεργασιών των μελών και των φοιτητών/τριών του κάθε Τμήματος σε επιστημονικό, ερευνητικό και διοικητικό επίπεδο.

Η διαδικασία υποβολής αιτήσεων για τη σύναψη **νέων συμφωνιών**, για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-2029 ξεκινά στις **5 Ιουλίου 2024**. Η τελική προθεσμία ηλεκτρονικής υποβολής των προτάσεων είναι η **16^η Σεπτεμβρίου 2024, ώρα 14.00**. Οι νέες συνεργασίες που θα προταθούν θα πρέπει να αξιολογηθούν από τα Τμήματα, λαμβάνοντας υπόψη τα παρακάτω κριτήρια σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

Κριτήρια σύναψης νέων συμφωνιών

- Η συμφωνία να είναι συμβατή με τη [στρατηγική διεθνοποίησης](#) του ιδρύματος μέσω του προγράμματος Erasmus+.
- Το συνεργαζόμενο Ίδρυμα να έχει αποκτήσει πιστοποίηση του Ευρωπαϊκού χάρτη Erasmus (EUC).
- Η συμφωνία να ικανοποιεί τα ενδιαφέροντα των μελών του εκάστοτε τμήματος, ώστε να μπορεί να αξιοποιηθεί από ικανοποιητικό αριθμό μετακινούμενων.
- Το πρόγραμμα σπουδών του συνεργαζόμενου ιδρύματος να είναι ίδιου επιπέδου και σχετικό με το αντίστοιχο του ΑΠΘ, ώστε να είναι δυνατή η αναγνώριση των μαθημάτων των υποτρόφων ERASMUS από το ΑΠΘ.
- Το συνεργαζόμενο ίδρυμα να εφαρμόζει το σύστημα ECTS ή άλλο σύστημα συσσώρευσης και μεταφοράς πιστωτικών μονάδων με αντιστοιχία σε ECTS.
- Εφόσον υπήρχε και στο παρελθόν παρόμοια διμερής συμφωνία, η οποία έχει λήξει, προκειμένου να γίνει νέα συμφωνία, απαιτείται η αξιολόγησή της ως προς τα ποσοτικά δεδομένα (κινητικότητα φοιτητών/τριών και προσωπικού) και ως προς τα ποιοτικά κριτήρια (αναγνώριση μαθημάτων κλπ).

Επιπλέον οι συμβαλλόμενες πλευρές έχουν την υποχρέωση για:

- Την ανάρτηση των προγραμμάτων σπουδών τους στην **Αγγλική** γλώσσα στην ιστοσελίδα τους.

- Τη δήλωση του επιθυμητού επιπέδου γλωσσομάθειας των εισερχομένων φοιτητών/τριών και προσωπικού. Το ελάχιστο επίπεδο γλωσσομάθειας για την **Αγγλική γλώσσα**, είναι το **B2** (σύμφωνα με το σχετικό έγγραφο της Συγκλήτου - 18599/13-03-19). Σε κάθε συμφωνία θα πρέπει να ορίζεται ο **τύπος** του πιστοποιητικού αναγνώρισης γλωσσομάθειας, που είναι αποδεκτός από το κάθε Τμήμα. Προτείνεται να λαμβάνεται υπόψη η σχετική λίστα πιστοποιητικών γλωσσομάθειας του **ΑΣΕΠ**. Σε ειδικές περιπτώσεις μπορεί να είναι αποδεκτό και το πιστοποιητικό γλωσσομάθειας του **EU Academy**.
- Την **έγκαιρη αποστολή της βαθμολογίας** των υποτρόφων στα Πανεπιστήμια προέλευσης (Transcript of Records) η οποία είναι όχι αργότερα των **πέντε εβδομάδων** μετά τη λήξη της περιόδου μετακίνησης. Η μη τήρηση της συγκεκριμένης υποχρέωσης δύναται να αποτελέσει λόγο διακοπής της συνεργασίας μεταξύ των ιδρυμάτων.
- Την ενημέρωση των εταίρων για τον ενδεχόμενο **τερματισμό** της συνεργασίας μεταξύ δύο ιδρυμάτων τουλάχιστον **ένα ακαδημαϊκό έτος νωρίτερα**.

Διαδικασία σύναψης διμερών συμφωνιών

Λόγω των απαιτήσεων ποιοτικής αξιολόγησης, οι οποίες προβλέπονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και την Εθνική Μονάδα (IKY), ως προς την εφαρμογή του προγράμματος ERASMUS+, έχει καθοριστεί η **ακόλουθη διαδικασία σύναψης διμερών συμφωνιών**:

- **Οι διδάσκοντες/διδάσκουσες** που ενδιαφέρονται να συνάψουν νέες συμφωνίες για τα ακαδημαϊκά έτη 2025-29 αφού πρώτα πραγματοποιήσουν είσοδο στο σύστημα με τα στοιχεία του ιδρυματικού λογαριασμού ηλεκτρονικού ταχυδρομείου θα πρέπει να υποβάλουν ηλεκτρονικά την πρότασή τους στο Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων (ΤΕΕΠ) μέσω του συνδέσμου <https://mobisis.auth.gr/>. Το ΤΕΕΠ ενημερώνεται αυτόματα από το σύστημα για κάθε πρόταση συμφωνίας που υποβάλλεται.
- Στη φόρμα υπάρχει επιπλέον η επιλογή για την παροχή της **Συνδυασμένης Κινητικότητας – Blended Mobility** (συνδυασμός φυσικής παρουσίας και εικονικής). Για το λόγο αυτό τα Τμήματα και οι διδάσκοντες θα πρέπει να αποφασίσουν αν μπορούν να προσφερθούν και μαθήματα με εξ' αποστάσεως διδασκαλία για τους/ις εισερχόμενους/ες μετακινούμενους/ες φοιτητές/τριες. Επίσης, η συγκεκριμένη επιλογή καλύπτει και την περίπτωση συμμετοχής ή διοργάνωσης ενός **Εντατικού Προγράμματος Μικτής Κινητικότητας (Blended Intensive Programme - BIP)**, και θα πρέπει να συνοδεύεται από σχετικά σχόλια ως προς τον αριθμό των συμμετεχόντων φοιτητών και τη διάρκεια της φυσικής κινητικότητας (βλ. σχετικές πληροφορίες και [οδηγίες χρήστη](#) στην ιστοσελίδα του ΤΕΕΠ).
- Στη συνέχεια, η λίστα με τις νέες συμφωνίες που θα έχουν υποβληθεί για έγκριση, θα αποσταλούν (από το ΤΕΕΠ) στους **Συντονιστές ECTS**, οι οποίοι θα τις υποβάλουν προς έγκριση από τη Γενική των αντίστοιχων Τμημάτων¹.
- Τέλος, τα Τμήματα θα πρέπει να καταθέσουν τον **τελικό κατάλογο** των εγκεκριμένων συμφωνιών το συντομότερο δυνατό - και **το αργότερο** έως την **21^η Οκτωβρίου 2024** - στο ΤΕΕΠ προκειμένου να αναρτηθούν στο ηλεκτρονικό σύστημα, ώστε να ενημερωθούν τα ιδρύματα του εξωτερικού, **με τελική προθεσμία αποδοχής και υπογραφής και από τους δύο εταίρους μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου 2024**.

Σε περίπτωση που έχει σταλεί πρόταση από ξένο ίδρυμα απευθείας στο ενδιαφερόμενο Τμήμα, θα πρέπει η πρόταση αυτή να προωθηθεί από το ενδιαφερόμενο μέλος ΔΕΠ με ηλεκτρονικό μήνυμα στο ΤΕΕΠ ώστε να ακολουθηθεί η διαδικασία ηλεκτρονικής υποβολής της συμφωνίας. Το σύνολο των υπογεγραμμένων **Συμφωνιών Erasmus** καθώς και όλες οι **οδηγίες και η διαδικασία** σύναψης νέων συμφωνιών αναφέρονται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του ΤΕΕΠ.

¹. Στην ίδια απόφαση Γενικής Συνέλευσης, παρακαλούμε να σημειωθούν οι παλιότερες Συμφωνίες που τυχόν κρίνει το Τμήμα ότι πρέπει να διακοπούν, όπως επίσης και οι αλλαγές των Υπεύθυνων Συμφωνίας (πχ. λόγω συνταξιοδότησης), έτσι ώστε να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες από το ΤΕΕΠ.

Καθότι ο αριθμός εισερχόμενου προσωπικού είναι δείκτης αξιολόγησης των Τμημάτων και του ιδρύματος, σας υπενθυμίζουμε ότι είναι πολύ σημαντικό να γίνεται η καταγραφή και η καταχώρηση του εισερχόμενου προσωπικού. Για το λόγο αυτό θα θέλαμε να σας υπενθυμίσουμε την **υποχρέωση καταχώρισης του εισερχόμενου προσωπικού** για διδασκαλία και επιμόρφωση, στην σχετική **φόρμα**.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα ERASMUS+ υπάρχουν στην ηλεκτρονική διεύθυνση της **Ευρωπαϊκής Επιτροπής** και στην **ιστοσελίδα** του ΤΕΕΠ. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο Τμήμα Ευρωπαϊκών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, κ. Κριστίνα Μαντασασβίλη - τηλ. 2310-995289, email: **erasmus-agreements@auth.gr**.

Με εκτίμηση
Ο Αντιπρύτανης
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης,
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας

Γεώργιος Τζέτζης
Καθηγητής Τμήματος Επιστήμης Φυσικής Αγωγής
και Αθλητισμού